

ИДЕТ РЕМОНТ

С 10 февраля в капитальном ремонте находится энергоблок № 6 мощностью 300 мегаватт. Ремонт тепло-механического оборудования ведут три основных цеха ОРУ — турбинный, котельный и участок по ремонту трубопроводов и арматуры. Немаловажную роль играет цех подготовки производства, который объединяет РММ, кислородный завод, участок по наплавке биметалла. Как же на сегодняшний день обстоят дела на блоке?

В первую очередь хотели бы сказать о работе ремонтно-турбинного цеха. Здесь все пока идет по графику. Сейчас очень многое у турбинистов будет зависеть от того, как справятся со своей задачей и заведут ротор генератора коллектора ЭЦВРО (А. И. Матюшин), электроцеха. От них будет зависеть конечный срок ремонта турбоагрегата в целом. Все бригады турбинного цеха трудятся ровно, хорошо.

Другая картина на котле. Здесь на целых две недели отстает от графика бригада по ремонту поверхностей нагрева (мастер В. И. Караканов). В чем причины? Во-первых, из-за большого количества аварийных ремонтов на других энергоблоках увеличилось стояния персонала. И вторая причина — испредиденный объем ремонта на ширмовом пароперегревателе. Хорошо работают бригады по ремонту РВР (мастер Н. В. Сиренин) и мельниц (мастер Г. Н. Таминов).

Неплохо идут дела у участка по ремонту трубопроводов и арматуры (начальник В. А. Горохов). Хорошо справляется со своими задачами коллектив кислородного завода. А вот ремонтно-механические мастерские неполностью справляются с обязанностями в начальной стадии ремонта. В настоящий момент РММ обеспечивает ремонтно-турбинный цех крепежными деталями для центровки и закрытия цилиндров турбины, но остались невыполнеными заказы отдельных бригад котельного и арматурного цехов.

21 марта — день начала подно-иследований очистки на блоке № 6. К этому времени все коллективы объединенного ремонтного участка должны хорошо подготовиться. Если мы спремимся с этой задачей, то можно будет сказать, что на девяносто процентов работы по ремонту блока № 6 будут выполнены.

А. СКОПОВ,
ст. инженер
по подготовке
производства ОРУ.

Энергостройтель

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Год издания 20-й
№ 10 (1012)

ПЯТНИЦА, 13 марта 1987 года

Цена 1 коп.



Мастер золотые руки

Сергей Николаевич Боднев трудится в электроцехе Рефтинской ГРЭС с 1978 года. На электростанции пришел сразу после окончания службы в рядах Советской Армии и был принят электромонтером-релейщиком третьего разряда. Сейчас С. Н. Боднев трудится по шестому разряду. По итогам работы 1985 года он был награжден бронзовой медалью ВДНХ.

В прошлом году Сергей Николаевич семь раз занимал классные места в соревнованиях и неоднократно

назывался в числе лучших по профессии. По праву ему присвоено почетное звание «Мастер золотые руки».

Недаром и молодежь, что

приходит в цех, направляют

именно к нему и наставнику: есть чему поучиться у

С. Н. Боднева.

А Сергей Николаевич, не только свое профессиональное дело знает, но и не стесняется общественной работы, являясь физоргом коллектива службы релейной защиты и автоматики.

Фото: Ю. НАДНИКОВА.

Трудом умносят славу

За время существования Рефтинской ГРЭС много можно вспомнить замечательных людей, которые своим самоотверженным трудом приумножили достижения электростанции. Немаловажная роль в этом вопросе отводится коллективу топливно-транспортного цеха, который за последнее время неоднократно выходил победителем социалистического соревнования. Неплохих результатов коллектива цеха достиг в 1986 году, напри-

мер, за IV квартал ему присуждено переходящее Красное Знамя Свердловэнерго среди родственных коллективов районного управления.

Такие успехи стали возможными в первую очередь из-за ударного труда передовиков производства (за XI пятилетку более пятидесяти человек в цехе удостоены правительс-

твенных наград). Среди них Почетный энергетик СССР Ольга Михайловна Пятницкая, награжденная медалью «За трудовую доблесть», Заслуженный энергетик РСФСР Сагитян Моргамовна Хусаенова, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, моторист Валентина Ивановна Филиппова награжде-

на орденами Трудовой славы трех степеней.

В 1986 году представлен к правительственный награде слесарь по ремонту подвижного состава ТТЦ Анатолий Иванович Шамшурина. За постоянное перевыполнение сменных заданий и экономию топливо-энергетических ресурсов А. И. Шамшурина награждена медалью «За Трудовую доблесть». Надежда Афанасьевна Смирнова, моторист ТТЦ Надежда Афанасьевна Коль. За восемь лет работы в цехе она рекомендовала себя трудолюбивой, исполнительной и квалифицированной ра-

ботницей. Тов. Кель Н. А. — умелый воспитатель и наставник молодых рабочих: за XI пятилетку она подготовила двадцать мотористов. Надежда Афанасьевна является ударником коммунистического труда, в течение нескольких лет подряд избирается профгруппом «смены», пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

Р. ЧЕРЕПКОВА,
ст. табельщик
Рефтинской ГРЭС.

чивости оборудование, отслужив нам, сейчас используется четвертой фабрикой.

Вот весьма небольшой по времени и по объему период начала сооружения Рефтинской ГРЭС. Строители прибывали с Яйвильской ГРЭС, объем работ распределялся. К нам стали поступать грузы по железной дороге, ну и стали разгрузочные площадки. Место для них выделяли, но все с ограничением во времени. И нам пришлося организовать их сначала в однажды туннеле, потом на Северном отвале и последнюю — в болоте, у четвертой фабрики. Эта площадка плотную примыкала к железной дороге, но из-за глубокого торфяного болота не осваивалась. А мы при энтузиазме и большой активности строителей и здесь смогли выполнить это в кратчайший срок.

В последующие годы строительства ГРЭС часто приходилось наблюдать, как подходит МАЗы, КРАЗы к отвалу за камнем или в карьер за песком и ждут, когда придет (приподняет) экскаватор. Шофера в это время курят. А придет, или трайлер привезет экскаватор, у которого обычно емкость ковша 0,5—0,25 кубометра, и грузится пятьдесят тонн машины за 20—30 минут. И смотрим мы, вспомнив наши погрузки, не с завистью, а с сожалением. Если мы примитивным способом могли загружать машину за 3—5 минут, то что же это «сомнительное» по устой-

◆ ЗА 300-МИЛЛИАРДНЫЙ КИЛОВАТТ-ЧАС

Помог энтузиазм

Сегодня мы публикуют вторую часть воспоминаний Ивана Александровича Силуанова о первых неделях, месяцах строительства Рефтинской ГРЭС, жилого поселка.

было. Притащили на железных листах. На его ремонт налили механизаторы (инженеры Еловиков, Кислицын во главе с начальником строительства Малевинским) должна была находить выход из трудностей, чтобы не задерживать процесс подготовительных работ, а главное — не потерять веру рабочих в своих руководителях. На четвертом километре трассы началось болото, с довольно глубоким сырьем слоем торфа (до четырех метров). Обойти его мы не имели морального права: дорога в Европу должна быть прямой, как стрела. В Абсентовских организациях ботанического экспедиционного участка тоже не нашлось: Поставили схать в Монстский котофедорычникам. Там в нашей просьбе отнеслись с сочувствием и показали подугодничий, спасенный болотный экскаватор. Вытащили «богатырь» бульдозерами. Своего хода у него уже не

было. Притащили на железных листах. На его ремонт налили механизаторы (бульдозеристы Никишев, Соколов, Кузинцов) без задержки основной работы потратили несколько вечеров и ночей. Вскоре ожил из мертвых болотник и приступил к выемке торфа на обочину дороги, а вот проливаться он мог только вперед, и связи с ним, скомста, обеспечение горючим, ремонт производился с помощью бон и плотов. по водной глади трассы. Этот «инвалид всех групп» сумел пройти в километровое болото, после чего встал на место и был сдан в металлолом.

Но нас ждала следующая трудность. И мы не имели права называть ее объективной. Дорога требовала основного заполнения камнем, и для такого болота камня нужно было много. В тресте «Соглас-

бест» нам разрешили брать камень в Северном отвале, но дать для погрузки экскаватор не имели возможности. Инженерно-технические работники сошлись, вспомнили, приходилось ли кому-нибудь грузить без экскаватора. И рассказал, как в тридцатые годы приходилось наблюдать, как в строительстве МТС, когда на сюда экскаваторов не давалось, для погрузки сухих грузов (грунта, песка, камня) устраивали деревянные эстакады.

Что ж, тотчас же мне и мастеру Куликову поручили это выполнить. Паша лесорубы, вырубая лес на трассе, выбрали нам крупные хлысты лиственницы. Бульдозером на естественном отвале сделали террасу, уложили хлысты, выпустив камни на 4—5 метров над скосом, оставшую часть столов загрузили камнем, а скосом загрузили машину за 3—5 минут, то что же это «сомнительное» по устой-

ДЕНЬ ДЕПУГАТА

10 марта во Дворце культуры проходился очередной день депутата. На повестке дня стояло четыре вопроса. По первому вопросу выступила заместитель председателя исполнительного комитета Т. А. Удинцева. Очень интересным было ее выступление о двадцатилетии Рефтинского поселкового Совета. С проектом мероприятия местных Советов области, который опубликовал в газете «Уральский рабочий» от 20.02.87 г., ознакомились депутаты Совета председатель исполнительного комитета Г. Б. Баулов. Я как секретарь исполнительного комитета доложил о выполнении решений сессии поселкового Совета по депутатским запросам в XIX созыве.

И как всегда, по традиции был час вопросов и ответов. Председатель исполнительного комитета Г. Б. Баулов ответил на вопросы депутатов по ремонту кровель жилых домов, об открытии магазина стройматериалов, по благоустройству пляжа. Е. ПОГАПОВА.

жилых уголков из земли и живых цветов в фойе, коридорах и жилых комнатах; достаточно наглядной агитации. В общежитии исполнительного комитета прошла выставка, что обеспечивает нормальный отдых проживающих. Хорошо поставлена культурно-массовая и воспитательная работа, потому что коллектив постоянно в поиске новых методов работы с жильцами. В общежитии установлен и работает местный радиоканал, есть хорошие оборудованные комнаты для занятий, свой пункт проката лыж, передвижная библиотека, камера хранения, бытовые комната (душеевые, прачечные, ванная комната), бильярдная, шахматно-шашечная, комната для приезжих родственников. Все это и многое другое при подведении итогов и смотре-конкурса.

Хочется пожелать коллективу общежития № 2 и всему жилищно-коммунальному хозяйству Рефтинской ГРЭС, коллегам управления строительства и Рефтинской стицебарини, доброго здоровья, счастья в личной жизни, трудовых успехов в выполнении социалистических обязательств.

Д. ОВЧИННИКОВА,
сл. инженер ЖЖХ
Рефтинской ГРЭС.

богиней. Тов. Кель Н. А. — умелый воспитатель и наставник молодых рабочих: за XI пятилетку она подготовила двадцать мотористов. Надежда Афанасьевна является ударником коммунистического труда, в течение нескольких лет подряд избирается профгруппом «смены», пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

Р. ЧЕРЕПКОВА,
ст. табельщик
Рефтинской ГРЭС.

чивости оборудование, отслужив нам, сейчас используется четвертой фабрикой.

Вот весьма небольшой по времени и по объему период начала сооружения Рефтинской ГРЭС. Строители прибывали с Яйвильской ГРЭС, объем работ распределялся. К нам стали поступать грузы по железной дороге, но из-за глубокого торфяного болота не осваивалась. А мы при энтузиазме и большой активности строителей и здесь смогли выполнить это в кратчайший срок.

В последующие годы строительства ГРЭС часто приходилось наблюдать, как подходит МАЗы, КРАЗы к отвалу за камнем или в карьер за песком и ждут, когда придет (приподняет) экскаватор. Шофера в это время курят. А придет, или трайлер привезет экскаватор, у которого обычно емкость ковша 0,5—0,25 кубометра, и грузится пятьдесят тонн машины за 20—30 минут. И смотрим мы, вспомнив наши погрузки, не с завистью, а с сожалением. Если мы примитивным способом могли загружать машину за 3—5 минут, то что же это «сомнительное» по устой-

И. СИМУКОВ,
ветеран стройки.

Семинар идеологических работников

10 марта во Дворце культуры г. Асбеста состоялся семинар идеологических работников, организованный Асбестовским ГК «Знание». С. М. Расина сопровождалось неоднократными дружинами альпинистами слушателей.

Он рассказал о том, как надо подавать слушателям материалы, рекомендующие для изучения в сети политического и экономического просвещения. С помощью нехитрого репертуара, изготавленного им самим, он так интересно и наглядно объяснил нам сущность перестройки и кадровой политики партии, органично связывая ее с материалами XXVII съезда КПСС и последующими планами, что многие слушатели решили перенести этот метод проведения занятий.

Много критики и похвал было в печати, но вывод один: почин приносит исключительную практическую пользу. За семинар лет работы под этим девизом нарушения трудовой и общественной дисциплины со временем по сравнению со средними показателями по области снизились почти вдвадцать раз. Думается, что такой опыт следует шире распространять при организации соревнований и в коллегиях, но при этом помнить, что главным в этом деле являются не количественные, а

качественные показатели. Выступление лектора Свердловской областной организации общества «Знание» С. М. Расина сопровождалось неоднократными дружинами альпинистами слушателей.

Он рассказал о том, как

лически мыслить, наличие большого словарного запаса, а также — умение взять из этого запаса то слова, которые идет слушатель, воспринимающий их как выражение своих мыслей и соглашающийся с лектором умом и сердцем.

С большим вниманием выслушали мы рассказ делегата восемнадцатого съезда профсоюзов председателя профкома объединения Урала Асбеста В. Л. Лапина о встрече свердловской делегации с нашим земляком Б. П. Ельциным, другими руководителями, об экскурсиях, культурном обслуживании делегатов. Главное впечатление от съезда — это ощущение атмосферы деловой критики снизу доверху, полной раскрепощенности, перехода от бумажных докладов, заготовленных задолго до съезда, к коротким деловым, открытым выступлениям. Основной линией съезда являлась линия полного изживания формализма в профсоюзной работе, переход к социалистическому соревнованию не на бумаге, а на деле.

Е. ЧЕРЕНКОВ,
зам. секретаря
партии стройки

СПОРТ

ИТОГИ ЗИМНЕГО СЕЗОНА

В прошлую субботу состоялось закрытие зимнего сезона Рефтинской ГРЭС по лыжам. Анализируя спортивно-massовую работу на электростанции, можно с уверенностью сказать, что энергетики в зимних видах спорта принимают самое активное участие и с большим желанием относятся к любому виду спорта — лыжам.

Наш успехи в истекшем зимнем сезоне не столь уж и высоки, но по сравнению с прошлым годом есть некоторые перемены и лучшему и по количеству участников, и по их активности. Практически каждый выходной день был насыщен спортивными мероприятиями. Помимо прошлого соревнования обкома профсоюза по лыжным гонкам, где мужская команда в составе Я. М. Гусева, Н. Д. Калугина, С. А. Скачкова и В. А. Берсенева в эстафете 4х5 км заняла третье призовое место, уступив Уралэнерготяжмашу и Белоярской АЭС. На открытии зимнего сезона в лыжной эстафете на призы газеты «Асбестовский рабочий» сборная команда лыжников заняла почетное третье место.

Активное участие приняли спортсмены цехов во внутристанционных соревнованиях по лыжам. Здесь особенно необходимо отметить начальников цехов

уже сейчас заботится о молодом пополнении лыжной дружины, и здесь мы рассчитываем на таких наших энтузиастов, как Яков Михайлович Гусев, мастер ЭПБРО, и Анатолий Лесникович Леонтьев, слесарь ОРУ, которые, надеемся, помогут возвратить былую славу Рефтинской ГРЭС.

Надо отдать должное и организаторам лыжных соревнований Ю. М. Рыбина, которые своим преуспевием поддерживают участников соревнований, а начальники цеха наладки Г. С. Юшинов и автоража Л. П. Котяков — постоянные участники лыжных соревнований.

Особо хочется выделить активных спортсменов-женщин Маргариту Ивановну Масленикову и Нину Николаевну Обухову, которые всегда участвуют в соревнованиях и являются лидерами по лыжным гонкам. Не отстают от них и молодые лыжницы Наташа Кузьмина и Гали Шамсутдинова (электротреки), Рафа Грачева (ОРУ), Лариса Салихова (ЦТАИ) и Лилия Мишина (управление).

Однако кости активных сегодняшних лыжниц в ближайшее время возможно будет давать свои позиции по различным объективным причинам. Поэтому совет ДСО

В. БЕЛОЗЕРОВ,
председатель
совета ДСО

Коллективный отдых —

Это прекрасно

Для вас, души моей
Царицы, Красавицы, для вас
одних В часы досугов
— золотых...

Этими луцкими строками был открыт 7 марта вечер отдыха пехотной автомоты и измерений в танцевальном зале Дворца культуры. Особенно это было уже не танцевальный зал, а сквозной терем. На извидных нитях повисли в воздухе воздушные шары. Встретились мы и с доктором Айболитом. Были в тридевятом болотном Царстве в гостях у водяного и русалок. Был в этой сказке и Дон-Жуан. Своими песнями он покорил не только русалок, но и весь зал.

Еще не улеглись впечатления от увиденного, а нас уже приглашают в новую сказку. Да какую! Сам трехголовый Змей Горынь прибыл поздравить женщины с праздником. Его головы — источники смеха и смеха. Были здесь Сирый волк и Красная шапочка. Марья-царевна и Емеля. Иван-мельнич, разумом больший и Алена-краса. Прилетели на метлах и бабочки, превратившиеся затем в очаровательных современных женщин.

Сказку смысла музыкальная игровая картина «Коробейники». Назалось бы, но чем еще можно удивить, порадовать? И

временные ритмы явились своеобразными музикальными паузами между сказочными представлениями самодеятельных артистов.

Частью же гости вечера

Вот под музыку с разноцветными шарами в зал вбегают гномики. Чтобы представить, насколько это здорово, нужно видеть их костюмы — колпаки, шелковистые бороды, красные башмачки. Гномики подарили нам красавицу Девяницу и волшебные шары. Встретились мы и с доктором Айболитом. Были в тридевятом болотном Царстве в гостях у водяного и русалок. Был в этой сказке и Дон-Жуан. Своими песнями он покорил не только русалок, но и весь зал.

Еще не улеглись впечатления от увиденного, а нас уже приглашают в новую сказку. Да какую! Сам трехголовый Змей Горынь прибыл поздравить женщины с праздником. Его головы — источники смеха и смеха.

Были здесь Сирый волк и Красная шапочка. Марья-царевна и Емеля. Иван-мельнич, разумом больший и Алена-краса. Прилетели на метлах и бабочки, превратившиеся затем в очаровательных современных женщин.

Сказку смысла музыкальная игровая картина «Коробейники». Назалось бы, но чем еще можно удивить, порадовать? И

вдруг — гусары! С эполетами и в киверах, с сигарой и песнями. Разве найдется женщина, которая останется равнодушной, увидев и услышав наряд гусаров? Видимо, все высупления были настолько заразительными, что даже члены нашего компетентного жюри захотели тоже выступить с номером художественной самодеятельности. А членами жюри были гости вечера.

Далеко за полночь занимался вечер, расходясь с посохами. Чувствовалась приятная усталость от танцев, массы впечатлений. Это уже второй безалкогольный вечер. И мы с полной уверенностью говорим тем кто еще сомневается, — отдыхать по-новому можно и нужно. Лишь одно небольшое условие необходимо выполнить, собравшись на вечер: оставить дома плохое настроение, а с собой захватить умку и желание отдохнуть, отаться от всех житейских забот и проблем.

Все наши вечера готовили мы сами, в цехе три подразделения и каждое готовят номера художественной самодеятельности, принимает участие в организации вечера. Например, на этот раз подразделение АСУ оформляло зал, работники НИПИА занимались хозяйственными вопросами. Сценарий вечера, его программу готовят творческая группа, состав ее меняется. Стараемся, чтобы в нее входили самые инициативные, ответственные люди. Вот и все секреты.

Н. МОТОРИНА,
электрослесарь
цеха ТАИ.

Надолго запомнятся и участникам, и зрителям оказавшимся на сцене известные картины «Бурлаки», «Запорожцы».

Прекрасно справился с ролью ведущего программы секретарь комитета комсомола Рефтинской ГРЭС Александр Тушков. Благодарим мы и мужчин, взавливших на себя исполнение дела по судейству. Думаю, что нетрадиционность проведения вечера сделала его живым и вспоминающим.

С. СИДЕЛЬНИКОВА,
зав. массовым
сектором ДК.

Помогли находчивость и остроумие

Нес «Галстун», к примеру, способствовал выявление не только вкуса, но и умения девушек быстро подобрать к рубашке галстук, правильно завязать его. Невозможно было обйтись и без помощи зала: подлеряка зрителей, а порой их живейшее участие создавали атмосферу взаимоникания и радости.

Остроумие, находчивость, оригинальность становились главными помощниками участниц во всех заданиях. Конкурсное задание — само очарование. По нас идёт еще один приятный сюрприз — Поздравляя нас пришли и артисты коллектива бального танца ДК. Такое эффектное, красивое начало нечего было у нас впереди. Музыка, вальсы, танго, соревнование — само очарование.

Поэтому мы с удовольствием

роли фон Коррена в фильме «Плохой хороший человек».

На вечере звучали записи

песен в исполнении автора,

работники библиотеки читали стихи, отрывки из воспоминаний родных и друзей о

В. Высоцком. Вечер успешно

прошел в школе рабочей мол

одежды, в кафе «Лесная сказка», общежития № 1, 3, в

и нижнем магазине. Слушатели дали высокую оценку

работе библиотеки, в книге

отзывов и предложений были написаны слова благодарности.

Т. МИЛЛЕР,
библиотекарь.

СЛУШАТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

Имя Владимира Высоцкого сейчас все чаще и чаще встречается на страницах газет и журналов. Создана комиссия по поэтическому наследию поэта, его именем названа планета, о нем снимается фильм, интерес к Высоцкому как поэту, певцу, артисту не ослабевает.

Коллектив библиотеки про-

сундид приз за исполнение

фильма «Галстун» по материалам газетно-журнальных публикаций вечеров о жизни и творчестве В. С. Высоцкого под

названием «Коля эта только моя...»

Владимир Семёнович исполнил свыше двадцати ролей в четырнадцати спектаклях театра на Таганке, снимался в двадцати се

ми кинофильмах и двух телевизионных фильмах,

в 1978 году решением журнала

«Международного кинофестиваля», проходившего в Италии, В. Высоцкому пр

исследование

ки в старинном духе». Начало в 12, 19, 21 час. Этот на

семье водевиль из старин

ной жизни переносит нас в

драматического царя и знаменит

штаб капитана Катенькой и

ее возлюбленного отважного

гусаром Владимиром. В гла

зах полях Д. Михайлова

В. Самойлов, М. Коликов и

и др.

19 марта. Фильм — детям

«Мультиборнин». Начало в 12, 19, 21 час.

Художественный фильм

«Проделки в старин

ном духе». Начало в 12, 19, 21 час.

20 марта. Большой кино

программа: «Мультиборнин».

Новый художественный фи

льм «Потерявшие преграды

не имеют». Начало в 12, 19, 21 час.

Фильм, снятый в жанре

детектив, повествует о странных

событиях современной жизн

и С. МАКУРИНА.

Директор ДК.

Редактор М. А. ФЕИСТ.

Газета выходит по пятницам.

Высокая печать. Тираж 1500. Заказ 2117. Объем 1/2 печ. л.

Адрес редакции: 624065 пос. Рефтинский, партком Рефтинской ГРЭС. Телефоны: 35-18; 38-51.

Асбестовская типография упролиграфиздата Свердловского облисполкома; г. Асбест, ул. Садовая, 5.

Фотоэтюд М. Комуткина, ученика 9 «б» класса школы № 6. (Фотокружок «Начало»).